

Egészestés játékfilm, fabuláris film, adaptáció, társadalmi film, filmdráma, pikareszk, realista, naturalista stílusjegyek, ingázás, útépités, munkanélküliség, szegénység, cigánytelep, kosárfonás, temetés, munkásszállás, Szabolcs megye, Budapest
Koportos
1979 79' színes, 35 mm
Rendező: Gyarmathy Livia
<p>„Balog Mihály otthagya szülőföldjét, a szabolcsi cigánytelepet, és Budapestre ment dolgozni. Itt éri a hír: meghalt a felesége. Balog szép, gazdag temetést akar, ám hiába igyekszik, küszködik, a temetés szegényes lesz. A magyarok és a koportosi cigányok sem jönnek el, csak a felesége szeretői figyelik a távolból az eseményeket. Ráadásul a fuvaros is kifosztja Mihályt, így a papnak csak kosárfonással tud fizetni. Élete kockáztatásával vesszőt gyűjt, de a telepi cigányok elszedik tőle, miközben ficsúr vetélytársa majdnem agyonveri. Balog elhagyja a koportosi cigánytelepet.” (www.filmtortenet.hu)</p> <p>„A <i>Koportos</i> a korán elhunyt és méltatlanul feledett író, Balázs József regényéből született. Balázs József munkáit éppen a hetvenes évek végén, hirtelen és egyszerre fedezte fel a magyar film: három tematikában és értékrendjében kapcsolódó regényéből rövid időn belül film született. A két összefüggő történetet a <i>Magyarokat</i> és a <i>Fábián Bálint találkozása Istennel</i> címűt Fábri Zoltán rendezte, a 'Koportosból' Gyarmathy Livia készített filmet.</p> <p>Ez utóbbi külön történet, mégis ez az, amelyben mindháromra vonatkozóan a súlyos üzenet elhangzik: 'Ez a falu temetőre épült'.” (Részlet Hirsch Tibor elemzéséből, www.filmtortenet.hu)</p> <p>„A film főszereplője, Rostás Mihály, híres mesemondó, Kovalcsik Katalin népmesegyűjtő munkásságának egyik legfontosabb adatközlője volt. A filmet Nagyecsedén, Rostás szülőhelyén, 'az oláh cigány kultúra bölcsőjében' forgatták.” (P. A.)</p>
<p>Író: Balázs József Forgatókönyv: Balázs József, Gyarmathy Livia Operatőr: Pap Ferenc Vágó: Losonczi Teri Hang: Prohászka Béla Díszlet: Banovich Tamás Jelmez: Vicze Zsuzsa Szereplők: Rostás Mihály (Balog Mihály), Bogdán Ferenc (Bogdán), Bencze Ferenc (bakter), Kovács János (erdőőr), Demeter Lászlóné (Czirok Rozália), Jiří Menzel –magyar hangja Koltai Róbert (a pap), Szabó Lajos (a fuvaros), Bán János (brigádvezető az útépitőknél) Gyártó: ZDF, Hunnia Filmstúdió</p>